
Conseil Municipal - Élection des Adjoints

M. LE MAIRE : Il convient de procéder maintenant à l’élection des 16 Adjoints. J’invite l’Assemblée
Communale à procéder à cette élection au scrutin secret et à la majorité absolue. Je vous rappelle que, si
après deux tours de scrutin, aucun candidat n’a obtenu la majorité absolue, il sera procédé à un troisième
tour de scrutin et l’élection aura lieu à la majorité relative.

Élection du Premier Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Jacques VUILLEMIN.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 53

- nombre de bulletins blancs : 8

- nombre de suffrages exprimés : 45

- majorité absolue : 23

Ont obtenu :

M. Jacques VUILLEMIN : 44 voix

M. Claude SALOMON : 1 voix

M. Jacques VUILLEMIN ayant obtenu 44 voix, est élu Premier Adjoint.

Élection du Deuxième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Jean-Louis FOUSSERET.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :

M. Jean-Louis FOUSSERET : 44 voix

M. Jean-Louis FOUSSERET ayant obtenu 44 voix, est élu Deuxième Adjoint.
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Élection du Troisième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste Mme Paulette GUINCHARD- KUNSTLER

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :

Mme Paulette GUINCHARD-KUNSTLER : 44 voix

Mme Paulette GUINCHARD-KUNSTLER ayant obtenu 44 voix, est élue Troisième Adjoint.

Élection du Quatrième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste Mme Martine BULTOT.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :
Mme Martine BULTOT : 44 voix

Mme Martine BULTOT ayant obtenu 44 voix, est élue Quatrième Adjoint.
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Élection du Cinquième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Claude JEANNEROT.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 9

- nombre de suffrages exprimés : 46

- majorité absolue : 24

A obtenu : M. Claude JEANNEROT : 46 voix

M. Claude JEANNEROT ayant obtenu 46 voix, est élu Cinquième Adjoint.

Élection du Sixième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Vincent FUSTER.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 9

- nombre de suffrages exprimés : 46

- majorité absolue : 24

Ont obtenu :

M. Vincent FUSTER : 45 voix

M. Michel JACQUEMIN : 1 voix

M. Vincent FUSTER ayant obtenu 45 voix, est élu Sixième Adjoint.
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Élection du Septième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Marcel FERRÉOL

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 13

- nombre de suffrages exprimés : 42

- majorité absolue : 22

A obtenu :

M. Marcel FERRÉOL : 42 voix

M. Marcel FERRÉOL ayant obtenu 42 voix, est élu Septième Adjoint.

Élection du Huitième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Bernard RÉGNIER.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :

M. Bernard RÉGNIER : 44 voix.

M. Bernard RÉGNIER ayant obtenu 44 voix, est élu Huitième Adjoint.
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Élection du Neuvième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Jean-Claude TISSOT.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 10

- nombre de suffrages exprimés : 45

- majorité absolue : 23

A obtenu :

M. Jean-Claude TISSOT : 45 voix.

M. Jean-Claude TISSOT ayant obtenu 45 voix, est élu Neuvième Adjoint.

Élection du Dixième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Daniel ANTONY.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu : M. Daniel ANTONY : 44 voix

M. Daniel ANTONY ayant obtenu 44 voix, est élu Dixième Adjoint.
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Élection du Onzième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Maurice THIRIET.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 10

- nombre de suffrages exprimés : 45

- majorité absolue : 23

Ont obtenu :

M. Maurice THIRIET : 44 voix

M. Bernard MEUNIER : 1 voix

M. Maurice THIRIET ayant obtenu 44 voix, est élu Onzième Adjoint.

Élection du Douzième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste Mme Danièle TETU.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 9

- nombre de suffrages exprimés : 46

- majorité absolue : 24

Ont obtenu :

Mme Danièle TETU : 45 voix

M. Jean-Claude DUVERGET : 1 voix

Mme Danièle TETU ayant obtenu 45 voix, est élue Douzième Adjoint.
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Élection du Treizième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Marcellin BARETJE.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :

M. Marcellin BARETJE : 44 voix.

M. Marcellin BARETJE ayant obtenu 44 voix, est élu Treizième Adjoint.

Élection du Quatorzième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Yves-Michel DAHOUI.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 9

- nombre de suffrages exprimés : 46

- majorité absolue : 24

Ont obtenu :

M. Yves-Michel DAHOUI : 44 voix

M. Joseph PINARD : 2 voix

M. Yves-Michel DAHOUI ayant obtenu 44 voix, est élu Quatorzième Adjoint.
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Élection du Quinzième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Raymond JEANNIARD.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 10

- nombre de suffrages exprimés : 45

- majorité absolue : 23

Ont obtenu :

M. Raymond JEANNIARD : 44 voix

M. Michel JACQUEMIN : 1 voix

M. Raymond JEANNIARD ayant obtenu 44 voix, est élu Quinzième Adjoint.

Election du Seizième Adjoint

M. LE MAIRE : Je propose de désigner à ce poste M. Michel ROIGNOT.

Premier tour de scrutin

Le dépouillement du vote a donné les résultats suivants :

- nombre de bulletins trouvés dans l’urne : 55

- nombre de bulletins blancs : 11

- nombre de suffrages exprimés : 44

- majorité absolue : 23

A obtenu :

M. Michel ROIGNOT : 44 voix

M. Michel ROIGNOT ayant obtenu 44 voix, est élu Seizième Adjoint.

Mme BULTOT : Mes chers collègues, au nom des élus alternatifs et écologiques de l’AREV, je
tiens, Monsieur le Maire, à vous féliciter pour votre réélection et le sérieux de votre campagne.

Votre politique municipale a été bien perçue, bien comprise par nos concitoyens malgré les
dérapages de votre challenger, qu’il est coutume de mettre sur le compte de la campagne électorale alors
que nous savons que ces écarts sont à mettre au compte d’un manque de dynamisme et surtout d’une
absence de véritable programme alternatif. Tout le monde a bien compris que les 2 000 emplois promis
par M. JACQUEMIN étaient de la poudre de perlimpinpin.
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Nous ne pouvons pas non plus laisser croire que le vote en faveur de l’extrême-droite ne serait
qu’un simple vote protestataire. Ce serait banaliser et encourager les motivations racistes évidentes
d’une grande majorité de ceux qui ont émis ce vote. Les préoccupations municipales étaient absentes de
leur campagne. J’affirme avec fermeté au nom des élus AREV que s’en prendre directement ou
indirectement aux immigrés comme le font les électeurs de la droite extrême, ce n’est pas protester, c’est
chercher lâchement un bouc émissaire et exprimer sa haine de l’autre.

Ceux qui protestent vraiment et qui ont bien raison de le faire, ce sont ceux qui ont le courage de
s’engager sur le terrain des luttes sociales. Ils le font contre un système inique qui est le véritable
responsable de la crise, du chômage et de l’exclusion. Nous refusons les confusions et les silences
dangereux qui exonèrent et libèrent ceux qui cèdent au réflexe xénophobe et raciste. Le vote pour
l’extrême-droite n’est ni banal, ni démocratique puisqu’il comporte toujours une dimension raciste et doit
être à ce titre clairement et fermement condamné. Il est nécessaire de parler clairement pour qu’au moins
personne n’ignore ou fasse semblant d’ignorer.

En ce qui concerne les 4 élus alternatifs et écologistes de l’AREV qui siégeront dans votre majorité,
nous souhaitons qu’ils y figurent sous le label AREV Gauche Alternative et Écologique. La disparition
d’André NACHIN et des Verts de cette assemblée communale ne signifie pas la disparition de l’écologie.
Notre bilan en matière d’environnement et de maîtrise de l’énergie est là pour témoigner que dans ce
domaine, la Municipalité a réalisé ce qu’elle avait promis. Notre programme en matière d’écologie
clairement exposé est un engagement devant les Bisontins. Puisque nous sommes représentatifs de
cette gauche alternative et parce que nous sommes les pionniers de l’écologie sociale, nous saurons
aussi garder suffisamment de recul, d’esprit critique et d’écoute pour capter un certain nombre
d’aspirations et les traduire devant cette assemblée.

Écologistes et solidaires, nous voulons représenter celles et ceux qui pensent avec nous que les
solidarités doivent être au centre de l’action municipale, que les habitants doivent avoir toute leur place
dans les choix pour demain, que l’écologie nous oblige à penser aux générations futures. Écologistes à
gauche, nous voulons être une composante dynamique de la majorité municipale.

Je terminerai en vous remerciant de la confiance que vous venez de me manifester en m’élisant au
poste de Quatrième Adjoint (applaudissements).

M. SENNERICH : C’est un peu le droit de réponse à ce que vient de dire Mme BULTOT. Le Front
National est pour les Français d’abord. Il n’est absolument pas contre les immigrés mais contre le système
de l’immigration uniquement, alors je ne vois pas où sont nos propos xénophobes. C’est encore du délire !

M. PINARD : Il faut nous interner !

M. RÉGNIER : Chers collègues, je vais être bref. Je tiens au nom de mon mouvement
«Convergences Ecologie Solidarité» à remercier tous les Bisontins qui ont soutenu la démarche voulue
par Robert SCHWINT. Autour de lui, dans la préparation de la campagne que nous venons de vivre s’est
créée une équipe soudée, dynamique. Différents partis, mouvements politiques, des individus de
sensibilité de gauche, écologistes, progressistes ont su travailler ensemble s’appuyant sur un passé
riche, sur des réalisations importantes dans notre ville pour proposer notre programme, le Besançon de
demain. Les Bisontins ne s’y sont pas trompés et ils rigolaient sous cape quand certains leur parlaient de
18 ans d’immobilisme. Beaucoup de jeunes se sont investis dans cette démarche et ont su créer une
dynamique forte. Je m’en félicite.

Convergences Écologie a proposé à Robert SCHWINT un contrat d’objectifs qui concerne
principalement la jeunesse, les déplacements urbains, la culture, les déchets et nos propositions ont été
en très grande partie intégrées dans le programme de la liste. Nous nous félicitons de cette démarche.

BULLETIN OFFICIEL DE LA COMMUNE DE BESANÇON 7283

23 juin 1995



Notre mouvement prône une écologie réaliste, responsable, gestionnaire. Nous regrettons
l’attitude dogmatique jusqu’au boutiste de nombreux écologistes. Cela a d’ailleurs nui et même
déconsidéré l’image de l’écologie. Je me félicite que Christophe POMEZ, notre 44ème de la liste, qui se
trouvait juste à la charnière, siège dès maintenant dans notre assemblée. C’est un jeune de plus autour de
cette table mais c’est surtout un poste de moins qui a été attribué à l’opposition extrême !

M. TISSOT : Puisque chaque représentant de mouvement politique a pris la parole, je dirai
simplement que je me réjouis de voir entrer pour ce mandat 4 élus portant l’étiquette Radical dans cette
nouvelle assemblée. J’espère qu’ils représenteront bien les vertus que rappelle notre logo, vous savez
que nous avons un petit arbre vert, c’est quelque chose qui est à la mode aujourd’hui. En héraldique, vert
est paraît-il la vertu de la constance. J’espère donc qu’ils feront preuve de constance, je crois que je l’ai
manifesté moi-même d’ailleurs et c’est aussi la couleur de l’espérance, vertu qu’il sera intéressant de
développer ici. Je crois que ce logo prend tout son sens dans cette réflexion que GOE THE prête à FAUST
«grise est toute théorie mon ami, mais vert est l’arbre de la vie» et j’espère que là nous montrerons notre
pragmatisme (applaudisse- ments).

M. LE MAIRE : Je vous remercie en m’excusant de la longueur de ces votes, mais je crois que c’est
un signe de démocratie. Et, s’il y a parmi vous quelques fantaisistes, je leur recommande simplement de
prendre quelques leçons de formation d’éducation civique car quand on vote à bulletin secret, en principe
on ne vote pas n’importe quoi. Je crois que nous sommes autour de cette table tous des gens sérieux ; on
vous propose un nom, vous pouvez en proposer d’autres parmi les membres du Conseil Municipal sans
partir en rechercher ailleurs !

La discussion est close.
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